



СКАЛА ВѢКОВЪ
НИКТО НЕ МОЖЕТ ПОЛОЖИТЬ
ДРУГАГО ОСНОВАНІЯ
ИСКУПЛЕНІЕ ЗА ВСѢХЪ

“СТОРОЖ! СКОЛЬКО НОЧИ?”

Приближается Утро, но еще Ночь? — Исaiи 21:12

The Watch Tower and Herald of Christ's Presence
(Russian Edition)

VAL. II. МѢСЯЧНИК № 7
От Сотворенія Мира 6053 — Іюль (July), 1925

ОГЛАВЛЕНІЕ

СВЯЗАНЪ ЛИ САТАНА?	99
Доупиеніе Иезушиса	100
Богъ Мира Сего	101
Три Предложенія Сатаннхъ Иисусомъ	103
Сатана еще не Связанъ	104
ВЕЛИКІЙ ДАРЪ БОЖІИ	105
Кто есть Богъ?	105
Начало Созданія	106
Утренняя Звѣзда	107
Побудительная Песнь	108
Благодарности Первая	109
ПОИМЕНЕНІЯ ТЕКСТОВЪ МОЛИТ. СОБРАНІИ	110
ВОПРОСЫ КЪ ТОМУ 1-МУ	112

“На стражу мою... наблюдать, чтобъ узнать, что скажетъ Онъ мнѣ, и что мнѣ отвѣчать по жалобѣ моей?” — Аввакума 2: 1.

WITBETS

На всѣхъ умнѣе народа и недоумѣна; и море возшумитъ (неспокойное, недовольное) и возмутится; земли будутъ издрислѣны отъ страха и ожиданія бѣдствій, грядущихъ на вселенную (общество) ибо силы небесныя (духовныя) не класблнтся. . . . Если вы увидите те сбывающіеся, знайте, что близко Царство Божіе. Восстаньте же и поднимите головы ваши, потому что приближается избавленіе ваше. — Маттея 24: 33; Марка 13: 29; Луки 21: 25-31.

ЭТОТ ЖУРНАЛ И ЕГО СВЯЩЕННАЯ МИССИЯ

ЭТОТ журнал является одним из главных факторов или орудий в системе изучения Библии, или "Отдела Симпозиум", который теперь предлагается во всех странах цивилизованного мира "ВАШНЕЙ СТРАЖИ Библии и Обществом Научного Сочинения", основанного в 1861 году "Для Распространения Христианского Знания". Он служит не только школой, где изучение Библии может осуществляться в изследовании божественного Слова, но также как средство сообщения, через которое они могут получать извещения о "делах Общества, и о прибытии странствующих представителей, называемых "Пашангимами", а также знакомиться с докладами на съездах.

Наши "Уроки Бюро" представляют из себя сюжетные выдержки или сборы из изданий Общества "Пасхьдонаний", очень интересно подобранными и очень полезными всем, что заслуживает единственную почетную степень, даваемую Обществом, или Verbi Dei Minister ("Проводник Слова Божия"). Наша обработка уроков специально назначается для старших студентов Библии и для учителей. Некоторые находят этот отдел совершенно необходимым.

Этот журнал стоит всегда за защиту единственного истинного основания Христианской надежды, которая теперь так вообще повсеместно отвергается, — искупление через драгоценную кровь "человечка Иисуса Христа, который дал Себя для искупления [соответствующую цену] всем. (1 Петра 1: 18; 1 Тимое. 2: 6) Строит ли кто на этих основаниях из золота, серебра, драгоценных камней (1 Корин. 3: 11-13; 2 Петра 1: 5-11), Слова Божия его дальнейшей миссией является "открыть всем, в чем состоит домостроительство тайны сокрывавшейся в от вѣчности в Богѣ. . . . Дабы никто не создавался извѣстною многообразною премудрости Божия". — Ефесянам 3: 5-9, 10.

Он свободен от всяких партий, сект и вѣроизвѣний, в то же время старается все ближе и ближе привести его старания к подлинному воззрѣтию Бога, во Христа, как выражено в Священном Писании. Таким образом, он свободен смѣло высказать то, что было сказано Господом, — согласно пониманию божественной премудрости, дарованной нам. Он держится в вѣрѣ, чтобы служить только для Него. Этим и обосновываются наши рѣшения, что събудет и что не събудет в нем печатать, согласно нашему пониманию Его благоговѣнія, учения Его Слова и воспитания Его людей в милости и познании. И мы не только приглашаем, но и требуем от наших читателей доказывать его утверждения неограниченным Словом, в котором постоянно движутся силы для таких повѣров.

СВЯЩЕННОЕ ПИСАНИЕ ЯСНО УЧИТ НАС

Что Церковь есть "Храм Бога Живаго" — особенное "Его творение"; и что сооружение ее продолжается через цѣлый Евангельскій Вѣкъ — от времени, когда Христос содѣлался Искушителем всего мира и Краугольным Камнем Своего Храма, посредством котораго, когда таковой окончится, Бог исполнит Своѣ обѣщанное благословение "всемъ людям", которые тогда найдут свободный доступ к Нему. — 1 Коринтянам 3: 16, 17; Ефесянам 2: 20-22; Битіе 28: 14; Галатам 3: 29.

Что в продолженіи этого времени, происходит очищеніе, формираніе и полированіе посвященных вѣрующих в жертву за грѣх Христова Очищенія; и когда послѣдній из этих "жизненных камней", "Избранных драгоценных", будет готовым, тогда великій Учитель и строитель соберет всех вѣщих в Первом Воскресеніи и Храм наполнится славою Божіей, и будет посредничеством между Богом и людьми, через цѣлый вѣкъ Тысячелѣтія. — Откровеніе 15: 5-8.

Что основаніе Надежды для Церкви и для Мира есть тот фактъ, что "Иисус Христос, по благодати Божіей, вкушенъ смертъ за всех", "Искупленіе за всех", и будет "Свѣтом истинным, который просвѣщает всякаго человека приходящаго в мир", в "опредѣленное время". — Евреям 2: 9; Иоанна 1: 9; 1 Тимоее 2: 5, 6.

Что Надежда Церкви, есть та, что она будет подобной своему Господу, "увидимъ Его какъ Онъ есть", будемъ "причастниками Божеского естества", и наследниками славы Божіей, сонаследниками же Христу. — 1 Иоан. 3: 2; Иоан. 17: 24; Рим. 8: 17; 2 Пет. 1: 4. Что настоящій миссій Державы есть дабы усовершенствовать святых, для будущаго дѣла в служеніи, и развить в себѣ всякую милость; дабы свидѣтельство Мира, и приготовиться быть царями и священниками в слѣдующемъ вѣкѣ. — Ефеос. 4: 12; Матвѣя 24: 14; Откровеніе 1: 6; 20: 6.

Что надежда всего Мира зависит от благословенія, знанія и способности, которая будет открыта для всех, посредством Тысячелѣтняго Христова Царства, т.е. Возстановленія всего, что было потеряно в Адамѣ, для всех смиренных и послушных под управленіемъ великаго Искушителя и Его славы Церквя, а все, сподобившіяся и нечестивые истребятся. — Дѣян. 3: 19-23; Псалм. 33.

BASHNIA STRAZHY RUSSIAN RELIGIOUS MONTHLY

Published by WATCH TOWER BIBLE & TRACT SOCIETY,
18 Concord Street, Brooklyn, N. Y.
Yearly Subscription Price: United States, \$1.00; Canada and
Miscellaneous Foreign, \$1.50.
(Этот журнал издается в нескольких языках)

Printed at Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3rd 1879.

КОМИТЕТЪ ИЗДАТЕЛЕЙ: Этот журнал издается под надзором Комитета издателей, или комитѣ трех, которые пробуют и одобряют то, что есть истина в каждой статьѣ появившейся на страницах сего журнала. Комитет издателей составляется из слѣдующихъ лицъ:

J. P. KITCHEN, Editor, 100 N. VAN AMBURGH, J. MEMERY,
S. E. STEWART, H. N. BARBER.

ПОДПИСКА на год в Соединенных Штатах \$1.00. В Канадѣ и прочих странах \$1.50. Деньги можно посылать через Экспресс Почту и Банк. Из другихъ странъ черезъ Иностранное Почтовое Отдѣленіе только. Годичный экземпляръ журнала 10с.
Адресовать: Watch Tower, Russian Extra, 18 Concord St., Brooklyn, N. Y.

ВНИМАНИЕ ДЛЯ ПОДПИСЧИКОВ: Мы не возмемъ картонки для уведомленія о обновленіи или новѣ подписки. Полученное обновленіе будетъ показываемо за мѣсяц на зѣлѣ, адресной наклейки.

НОВЫЯ КНИГИ ВЫШЛИ ИЗ ПЕЧАТИ

Доводим до свѣдѣнія нашихъ братьевъ и друзей, что вышли из печати двѣ новыя книжки: "Железное Правительство", и "Вопросъ объ Адѣ". Кто заказаетъ не менѣе 50 экземпляровъ получитъ со скидкой 6с. экземпляръ, безъ скидки 10с. Книжки весьма интересны, а посему не теряйтесь распространять ихъ среди людей. Вопросъ объ Адѣ со скидкой 8с. безъ скидки 10 центовъ.

Содержаніе книгъ:

64 страницъ. Цѣна 10 центовъ.

ЖЕЛЕЗОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО. Изборъ Библейскихъ пророковъ предсказавшихъ мировыя бѣдствія, униженія, изобрѣтенія и умноженія знанія. Мировыя бѣдствія являются признаками введенія Железнаго Правительства. **ПРАВИТЕЛЬСТВО:** Цивилизація Называется Языческой — Раемъ Сумашедшихъ — Неудача Правительства — Болѣзнь — Паденіе. Какая надежда для Мира; Паденіе Паденія Человѣка; Паденіе Царства; Паденіе Устава — Образцовое Правительство — Неудача Власти Иудейской на Землѣ — Власть Язычниковъ Началась в 606 году до Р. X. — Искупленіе — Очищеніе; **ПЕРВОЕ ПРИШЕСТВІЕ:** Кто Безсмертен? — Паденіе Царства Сатаны; **НАЧАЛО НОВАГО МІРА:** Запечатанныя Пророчества: Теперь Понятны — Конецъ Правленію Язычниковъ — Модернисты и Фундаменталисты — Кризисъ Среди Народовъ; **НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО В ДѢЙСТВІИ:** Видимые Представители — Стелца Мира — Жизнь, Свобода и Счастье — Живущіе Первыми, Мертвые Слѣдующими — Будущее Предсказано; **АРМАГЕДОН ПЕРВЫМъ:** Видимые Представители Сатаны — Законы Неправедныя — Божья Порядок — Армагедонъ Предсказан — Скоръ Силъ — Силы в Боеу — Самонастребленіе; **НЕЛЬЗЯ ЛИ ИЗБѢЖАТЬ АРМАГЕДОНА?** Можетъ ли Кто-нибудь Избѣгнуть Бѣдствія?

61 страницъ. Цѣна 10 центовъ.

ВОПРОСЪ ОБЪ АДѢ. Тщательный разборъ каждаго текста Библии, в которомъ находится выраженіе ея. В этой книгѣ доказано, что ученіе о вѣчныхъ пыткахъ грѣшниковъ вовсе не основано на Библии, но оно было придумано людьми во время среднихъ вѣковъ, для ихъ честолѣпныхъ пѣлей. В ней разоблаченъ весь мѣста в Ветхомъ и Новомъ Заветѣхъ, относительно Ада; Срежетъ зубы. Притча о Богачѣ и Лазарѣ. Притча о Ошакѣ и Волкахъ. Вѣчное наказаніе грѣшниковъ. Вверженіе нечестивыхъ в озеро огненное. Какъ Іудей вѣрши в вѣчныя мученія.

БАШНЯ СТРАЖИ И ВѢСТНИК ПРИСУТСТВІЯ ХРИСТА

VAL. II.

Іюль, 1925

№ 7

СВЯЗАН ЛИ САТАНА?

"Трезвитесь и бодрствуйте, потому что противник ваш диавол ходит, как рыкающий лев, ища кого поглотить; противостаньте ему твердою оборою, зная, что такія же страданія случаются и с братьями вашими в мірѣ". — 1 Петра 5: 8, 9.

С ЛОВО Божіе превознесит жизнь выше всѣх других даров. Бог есть источник всякой жизни. Жизнь является даром от Него. Его Слово обнаруживает, что жизнь вѣчная и счастье будут единственно только для тѣх, которые будут Ему вѣрными.

Вѣрность означает вѣрностность, надежность и истинность. Преданность означает вѣрность и истинность всему тому, что закон требует. Она соответствует вѣрноподданству Законодателя. Божій закон есть Его выраженная воля к нам в Его Словѣ. Он является правилом дѣйствія приписаннаго Им для управленія тѣми, кто будут Им одобрены. Для того, чтобы быть вѣрным Богу и Христу требуется абсолютная правдивость, преданность и соответственная вѣрноподданность выраженной Богом воли.

Слово Божіе ясно учит, что Он не одарит жизнью интеллигентнаго созданія, развѣ это созданіе окажется вѣрным, преданным и истинным под испытаніем. Он предал Своего возлюбленнаго Сына суровому и критическому испытанію; и когда Он доказал Свою вѣрность в этом же испытаніи, Иегова возвысил своего возлюбленнаго Сына выше всего во вселенной. И послѣ этого Иисус Христос получил прекрасное названіе, "Вѣрный и Истинный". — Откровеніе 19: 11.

Один из предѣлов условія между Христом и Его вѣстой, Церковью, тот, что она должна быть вѣрной; и на этом условіи почивает ся обѣщаніе, что она увидит Иегову. (Осіи 2: 19, 20) Вновь обѣщаніе гласит, что Бог даст вѣнец жизни тѣм только, которые будут вѣрными даже цѣною смерти. (Откровеніе 2: 10) Это Писаніе доказывает рѣшительный закон, что всякое твореніе, которое будет одарено жизнью должно быть вѣрным, преданным и истинным; и что это испытаніе будет доказательством его вѣрности.

В Едемѣ Бог поставил Люцифера как покровителя, и одарил его могуществом и властью, как охранителя человека. Там существовала родственная связь между Люцифером и Иеговой. Люцифер хорошо знал, что Божій закон требует послушанія. Благодаря этому родству он сам был связан обязанностию проявить абсолютную вѣрноподданность и и-уважную дѣятельность Богу. Но будучи побужден самозлобіем он первый предиринил из-

мѣнчившее дѣйствіе. Тогда Бог сказал ему: "Ты совершил был в путях твоих со дни сотворенія твоего, докогда не нашлось в тебѣ беззаконія; и Я низвергну тебя, как нечистаго с горы (царства) Божіей: и Я уничтожу тебя; и не будет тебя на вѣки". — Іезек. 28: 15-19.

С этого времени Люциферу было дано четыре имени, каждое из них опредѣляется, а именно: Дракон, Змѣй, Сатана, и Діавол. Каждое из этих имен обозначает зло выраженное в различных формах. Волѣ нежелеи 6,000 лѣт прошло, как этот Лукавий играл свою несчастную роль.

ПОЧЕМУ БОГ ДОЗВОЛИЛ ЖИТЬ САТАНѢ?

Всегда и во всякое время, со времени уклоненія діавола, Бог мог удержать или уничтожить его. Почему же, тогда, Иегова допустил діаволу жить? Почему же Он не привел смертнаго приговора во исполненіе, который был бы направленъ против діаволу? Должна быть этому причина, и разумная и добрая и достаточная причина. Отвѣтъ на этот вопрос довольно снабжается Писаніем, такой, что Бог дозволил этому Лукавому жить с той цѣлью, чтобы испытал твореніе, которое Бог одарит вѣчной жизнью. В доказательство этого утвержденія приводимъ слѣдующія подтвержденія из Св. Писанія:

Нѣтъ сомнѣнія, что Люцифер вѣдал, послѣ того, когда сказал в своемъ сердцѣ: "Буду подобенъ Всевышнему", и поэтому послѣ его паденія, он начал искушать Еву и склонять ее к грѣху, послѣдствіем котораго была смерть для нея и ея мужа. Когда Бог произнес Свой суд изгоняя Адама и Еву из Едема, Он сказал: "Вражду положу между тобою и между женою, и между сѣменем твоимъ и сѣменем ея; оно будет поражать тебя в голову, а ты будешь жалить его в пяту". (Бытіе 3: 15) Таким образом открылась война между сѣменем обитованія и Сатаной и его сѣменем, с рѣшительным заявленіем, что в надлежащее время сѣмя обитованія, которое есть Христос, поразит голову Сатанѣ; и что он, Сатана, будет жалить в пяту послѣдних членов тѣла Христа.

Имя сатаны дракон означает поглотитель; и с Едема доселѣ Лукавий направляет всевозможныя средства, для того, чтобы поглотить сѣмя обитованія, Христа.

Его имя змѣй означает обольститель; и во всѣ времена в продолженіи развитія сѣмени обитованія он при-

бѣгал ко всѣмъ звездическимъ средствамъ и обману в попыткѣ ввести в заблужденіе и уничтожить Христа.

¹¹Его имя дѣволъ означаетъ клеветникъ; и в продолженіи цѣлыхъ вѣковъ сатана самъ, и посредствомъ своего сѣмени, подкидывалъ всевозможныя подлости и хулительныя клеветы противъ Бога, противъ Христа Иисуса, и вѣрныхъ послѣдователей Христа, даже до сего часа.

¹²Его имя сатана означаетъ противникъ соперникъ, которое также означаетъ, что онъ есть противникъ Бога и Христа и всѣмъ тѣмъ, кто зачатъ святымъ духомъ, Божиимъ, и вселкой правдѣ.

¹³Онъ является полнымъ олицетвореніемъ зла. Онъ есть завѣдоу о в полномъ смыслѣ слова разараненнымъ существомъ.

МИМИЧЕСКІЙ БОГЪ

¹⁴Сатана какъ противникъ и величайшій врагъ постановилъ самого себя за мимическаго бога, а именно, поддѣлываетъ всякую частицу открытаго божественнаго плана; и пользуясь этимъ методомъ, онъ обольщалъ и ослѣплялъ народъ. Иегова могъ бы не дозволить ему организовать ангеловъ небесныхъ и людей, посредствомъ которыхъ онъ создалъ несчастивыя небеса и несчастивую землю, и сталъ ихъ главнымъ начальникомъ, но Богъ такъ не поступилъ. Отсюда видно, что Иегова Богъ имѣя цѣль в допущеніи зла. Слово Божіе утверждаетъ, что сатана является княземъ, богомъ и правителемъ сего лукаваго міра.

¹⁵В то время, когда Богъ объединилъ народъ израильскій в націю давъ ему истинную (религію) сатана, мимическій богъ, объединилъ другія націи и далъ имъ ложную религію; а именно, научилъ ихъ поклоняться бѣсамъ.

¹⁶Когда только Богъ посылая Своихъ пророковъ къ Израелю, чтобы они сказали все то, что должно наступить, Сатана немедленно посылая своихъ лживыхъ и злобныхъ пророковъ, для того, чтобы обольщать и отвести сыновей Израиля отъ Бога. И посему это послужило испытаніемъ ихъ вѣрности къ заключенному завѣту съ Иеговой, который то завѣтъ обѣщавъ имъ жизнь, если они будутъ соблюдать его.

¹⁷Когда Иегова, чрезъ Своего возлюбленнаго Сына, основалъ Церковь, и чрезъ Своихъ вдохновенныхъ писателей открылъ тайну Божію, Сатана посредствомъ звездичества и обмана завладалъ надъ вождями Церкви, и организовалъ и ввелъ "тайну беззаконій".

¹⁸Когда Иегова началъ возстановлять чрезъ Своихъ уполномоченныхъ представителей, вѣсть о томъ, что возстановленіе человѣческой расы приблизилось, тогда и сатана началъ посылать своихъ имитаторовъ, лжеучителей и приверженцевъ, съ цѣлью исцѣлять болѣзнь дабы отвратить мысли людей отъ благой вѣсти Юга.

¹⁹Когда Иегова чрезъ Христа, рѣшилъ возвѣстити народу о томъ, что міръ окончится, что Царство небесное приблизилось, Сатана собралъ своихъ единомышленниковъ, основалъ власти міра и представилъ ихъ народамъ, внушая имъ, что они являются "политическимъ отраженіемъ царства Божія на землѣ".

ДОПУЩЕНІЕ ИСКУШЕНІЯ

²⁰В то время, когда сыны Божіи предстали предъ Господомъ, и Сатана появлялся также съ ними. Когда Богъ

сказалъ сатанѣ: "Обратилъ ли ты вниманіе на Иова, который совершенный и вѣрный и истинный и удалится отъ зла?" Сатана возразилъ, что если бы Иовъ лишился своего состоянія онъ бы несомнѣнно хулилъ Бога. И такъ, Иегова дозволилъ Сатанѣ привести опытъ, говоря: Вотъ, все, что у него в рубѣ твоей; только на него не пристрай руки твои". — Иова 1: 12.

²¹Здѣсь несомнѣнно Иовъ рисуетъ картину гласа, который долженъ перейти испытанія для вѣчной жизни, и поэтому Иегова дозволяетъ испытывать Сатанѣ, доказавъ это в картинѣ Иова. Вотъ, почему Онъ дозволяетъ существованіе зла.

²²Когда планъ Божій касательно человѣка шло бы оконченъ, Онъ очиститъ землю и наполнитъ совершенной расой, преданными созданіями. Это превосходящее дѣло плана Божія доставляетъ созданіямъ полный урокъ испытаній по отношенію зла. Испытаніе является наивнѣйшимъ учителемъ.

²³От Авеля до Іоанна Крестителя развивалось нѣсколько достойныхъ мужей, которые среди испытаній и преслѣдованій со стороны Сатаны и его приверженцевъ, доказали свою преданную вѣрность Богу. Эти мужи рѣшили пострадать мученической смертью, нежели окажутся невѣрными Иеговѣ. Относительно нихъ написано: "И все сіи засвидѣтельствованные в вѣрѣ". — Евреямъ 11: 39.

²⁴В то время, когда Иисусъ посвятился в рубѣ Иорданѣ, и началъ совершать волю Своего Отца, Богъ дозволилъ сатанѣ подвергнуть Иисуса в строжайшее испытаніе. Иисусъ пройдя это испытаніе, заявилъ, что жизнь получаютъ только тѣ, которые послушны Богу: "Не хлѣбомъ однимъ будетъ жить человекъ, но всякимъ словомъ исходящимъ изъ устъ Божіихъ". (Ев. Матѣя 4: 4) Такимъ образомъ сказано, что вѣрности Богу, вѣрности закону и Его Слову, есть условіе для достиженія вѣчной жизни.

²⁵Сатана направлялъ свое несчастное преслѣдованіе противъ Господа, и наконецъ, чрезъ своихъ видимыхъ приверженцевъ былъ причиной Его смерти. Почему, тогда, Иегова не умертвилъ дѣвола, и почему Онъ не уничтожилъ его при концѣ Евангельскаго Вѣка, но опредѣлилъ его связать и ввергнуть в темницу? Безъ сомнѣнія, Иегова имѣетъ власть умертвить дѣвола, когда только Ему понадобится. Отсюда ясно, что не было Его цѣлью такъ поступать в настоящее время; и также ясно, что Его цѣлью есть допустить дѣволу испытать человечество при концѣ Тысячелѣтняго Вѣка. Писаніе определенно излагаетъ, что когда человѣческая раса будетъ возстановлена, тогда сатана будетъ опять освобожденъ изъ бездны и выйдетъ для того, чтобы испытать человечество в его вѣрности Богу. И когда это испытаніе осуществится, тогда Богъ уничтожитъ его; и тѣхъ, которые окажутся невѣрными Богу. Единственно только истиннымъ, вѣрнымъ и преданнымъ будетъ дарована вѣчная жизнь.

²⁶Церковь получитъ жизнь вѣчную на божественной ступени, соединяясь съ Христомъ Иисусомъ, какъ Его сонаслѣдница. Она будетъ высоко превознесена съ Иисусомъ Христомъ по всей вселенной Бога. Несомнѣнно, тогда, всякій членъ царственнаго свѣцтва обязанъ перейти

подобно испытанію, которое перенес Іисус, прежде чѣмъ будетъ награжденъ вѣчной жизнью на божественной степеніи. Не подлежитъ сомнѣнію заявленіе Писанія по отношенію этого; ибо апостолъ говоритъ, что Іисусъ "подобно намъ, былъ искушенъ во всемъ, кромѣ грѣха". — Евреямъ 4: 15.

²¹Многими столѣтіями сатана былъ богомъ сего лукаваго міра; посему онъ и принадлежитъ къ нему. Своимъ послѣдователемъ Іисусъ сказалъ: "Въ мірѣ будето имѣть скорбь; но мужайтесь: Я побѣдилъ міръ". (Ев. Іоанна 16: 33) Безъ сомнѣнія Онъ имѣлъ виду то, что побѣдитъ сатану и всѣ его вліянія и организацію, и Онъ доказалъ Свою вѣрную преданность Отцу Іеговѣ. Только для побѣдителей Господь обещалъ соучастіе въ Своемъ царствѣ и посадитъ на Своемъ престолѣ. — Откровеніе 3: 12, 21.

²²Ссылаясь на причину, для чего сатана проводитъ свою уничтожительную работу, Братъ Россель въ ВАШНГЪ СТРАЖИИ перепечатанной, на страницѣ 3941, говоритъ: "Богъ дозволилъ на его дѣятельность, для того, чтобы это послужило съ цѣлью пересѣванія, которое коснется всѣхъ называющихъ себя Христіанами, для ихъ испытанія и пробы". Это заявленіе согласуется со всѣми текстами изъ Писанія вышеприведенными на подтвержденіе этого вопроса.

СВЯЗАН ЛИ САТАНА?

²³Нѣкоторые придерживаются той мысли, что если Іисусъ принялъ Свою власть, какъ Царь, въ 1914 году, то съ того времени должно наступить связываніе сатаны; отсюда выходитъ, что Сатана уже связанъ. Собственно говоря, не будетъ излишнимъ поставить здѣсь нѣсколько вопросовъ: Былъ ли кто либо зачатъ къ божественной прирощѣ съ 1914 года? Стремился ли кто либо изъ святыхъ съ цѣлью достигнуть вышшняго званія, то есть, чтобы стать членомъ гѣла Христова съ 1914 года? Если на эти вопросы будутъ даны основательные отвѣты, то, тогда подходитъ другой "собственный" вопросъ: Переносилъ ли кто либо изъ святыхъ жестокія преслѣдованія съ 1914 года? Если да, то въ такомъ случаѣ, кто тогда былъ ихъ искушителемъ? (1 Тимот. 4: 5; Мат. 4: 3) Пусть святые сами отвѣтятъ на этотъ вопросъ.

²⁴Петръ, когда писалъ къ святымъ, сказалъ: "Трезвитесь, бодрствуйте, потому что противникъ діаволъ ходитъ, какъ рыкающій левъ, ища кого поглотить; Противостойте ему твердою вѣрою, зная, что такія же страданія случаются и съ братьями вашими въ мірѣ". — 1 Петра 5: 8, 9.

²⁵Нѣкоторые другіе вопросы будутъ также подходящими здѣсь: (1) Если Сатана уже связанъ, то этотъ текстъ не можетъ относиться къ Церкви, потому что, если Сатана связанъ, то онъ уже не можетъ ходить, какъ рыкающій левъ, ища поглотить "дѣтя обѣтованія". Отсюда видно, что нѣтъ надобности для Христіан въ настоящее время трезвиться и бодрствовать.

²⁶Опять Св. Іаковъ по вдохновенію святого духа, сказалъ: "Итакъ покоритесь Богу; противостаньте діаволу, и убьютъ отъ васъ". — Іакова 4: 7.

²⁷Если Сатана уже связанъ, то этотъ текстъ не относится къ Церкви въ настоящее время, и тогда нѣтъ надоб-

ности противостояти діаволу. Апостолъ здѣсь говоритъ, что безопасность Христіанина кроется въ томъ, что онъ прямо покорится Богу; и тотъ, кто будетъ направлять свои усилія на то, чтобы отвести его отъ послушанія и вѣрности Богу, есть діаволъ. Тотъ, кто убѣжденъ, что діаволъ уже связанъ, тому нѣтъ нужды придавать значеніе увѣщыванію этого текста.

²⁸Если сатана уже связанъ, то слѣдуетъ полагать, что нѣтъ уже святыхъ на землѣ; или, если кто либо и находится еще на землѣ, то въ такомъ случаѣ эти святые совершать свое поприще, и перейдутъ въ славу въ всякихъ терпѣливой, преслѣдованій и испытаній отъ Сатаны, подобно тому, какъ проходилъ Іисусъ, апостолы и другіе члены Церкви. Въ этотъ часъ великаго умилія и бѣдствія номинальная церковь, искусствами Сатаны, на столько предалась заблужденіямъ, что ея члены не вѣрятъ даже и въ существованіе діавола. Если же Сатана не связанъ, и если еще нѣкоторые святые находятся на землѣ, то не является ли разумнымъ заключеніе, что, онъ пытается заставить ихъ повѣрить, что онъ уже связанъ и въ свою очередь нападаетъ на ихъ невнимательность, чтобы имъ не бодрствовать и не противостояти его искушеніямъ? Не является ли опасностью для святыхъ, въ настоящее время повергнуться въ колебательное состояніе бездѣйствія, благодаря тому, что они повѣрили, что нѣтъ уже сатаны, который бы беспокоилъ ихъ въ подвѣгахъ? Разумно ли предполагать, что Господь остальныхъ святыхъ возьметъ на небо на цвѣточныхъ ложахъ довольства, тогда, какъ Іисусъ, апостолы и другіе, отшедшіе къ Господу должны были сражаться даже до смерти? Можемъ ли мы быть невнимательны на слова, сказанныя Іисусомъ: "будь вѣренъ до смерти и дамъ тебѣ вѣнецъ жизни?" — Откровеніе 2: 10.

²⁹Былъ ли Братъ Россель правъ, когда написалъ въ ВАШНГЪ СТРАЖИИ, что Богъ дозволилъ Сатанѣ привести въ исполненіе его звоническіе замыслы, дабы они служили цѣлью пересѣванія?

³⁰Если сатана былъ связанъ въ 1914 году, когда Іисусъ принялъ свою должность Царя, въ такомъ случаѣ, съ того времени доселѣ нѣтъ надобности противостояти діаволу; но все же факты доказываютъ намъ, что величайшее пересѣваніе, которое пришло на Церковь въ прошедшихъ пятидесяти годахъ было въ 1914 году.

³¹Кто изъ послѣдователей Іисуса Христа вѣруетъ, что мы находимся въ "дню злымъ", въ которомъ всѣ элементы быстро сѣиватъ къ величайшему времени бѣдствія, какого земля никогда не знала? Не находимся ли мы ближе конца великихъ испытаній Церкви, нежели въ 1918 году? Не относятся ли слова апостола Павла къ сему времени, когда онъ сказалъ: "Наконецъ, (что означаетъ настоящей конецъ), братія мои, укрѣпляйтесь Господомъ и могуществомъ силы Его; облечитесь во всеружіе Божіе, чтобы вамъ можно было стать противъ козней діавольскихъ; . . . и, преодолевши, устоять?" — Ефес. 6: 10, 11, 13.

³²Если сатана теперь уже связанъ, то зачѣмъ же тогда Церкви необходимо имѣть всеружіе Божіе въ это время; и зачѣмъ же надобно для нихъ молиться еще за всѣхъ святыхъ во всѣхъ молитвахъ и прошеніяхъ?

26) Если сатана связан теперь, то когда и как свидетельство Писания исполнится, что сатана будет жалить в плечу Христа последних членов? Да не будет никто обманут, что войдет на небо без подвига. "Многими скорбями надлежит нам войти в Царствие Божие". — Дѣянїя 14: 22.

27) Павел говорил о квалификациях пресвитеров, которых дух святыи постановил их блюстителями Церкви, сказал: "Надлежит ему также имѣть доброе свидетельство от вышних, чтобы не власть в нарекание и сѣть дѣвольскую". — 1 Тимоѣю 3: 7.

28) Если Сатана нынѣ уже связан, то тогда невозможно для пресвитеров власть в сѣть дѣвольскую. Не было бы ли это скорѣе западной презирать этот закон квалификаций пресвитеров и это убиѣщенїе апостола, и предвзять такія мысли, что дѣвол не может преодолѣть пресвитеров?

29) Со времени дозволенїя Богом сатанѣ искушать и испытывать пресвитеров, и всѣх Его послѣдователей в продолженїи евангельскаго вѣка, нѣтъ смысла, чтобы эти послѣдніе достигли царства въѣ испытанїя, и то испытанїя до крайнего предѣла.

30) Во свѣтѣ Писанїя мы обланы в настоящее время заключить, что сатана еще не связан, и не будет связан до тѣх пор, пока каждый из святых не будет соотвѣтственно испытан посредством чего докажет свою вѣрность Богу. Никакое другое утверженїе не может согласоваться с открытым планом Бога.

БОГ МИРА СЕГО

31) Нѣкоторые придерживаются той мысли, что "со времени, когда Иисус принял Свою власть, как Царь в 1914 году, Сатана перестала быть богом мира сего, и отсюда слѣдует заключенїе, что он уже связан". Такое сужденїе не имѣет основанїя. Термин "бог мира сего" означает магистрат, князь или повелитель порочных организацій на землѣ. Священное Писанїе ясно показывает, что дѣвол был князем или богом мира сего дозволенїя Иеговы. Дѣвол сказал Иисусу по отношенїю мира сего: "Тебѣ дам власть над всѣми силами царствами и славу их, ибо она предана мнѣ, и я, кому хочу, даю ее". (Лука 4: 6) Иисус не придавал значенїя этим словам. Слѣдует, поэтому, что Бог дозволил Сатанѣ управлять миром без преграды до тѣх пор, пока не придет кому принадлежит право, а именно: Христу, принять Свою власть и царствованїе. Бог не дозволил Сатанѣ шиваться не во время. Воистину это было замыслом Бога, чтобы Господь не вмѣшивался в царство Сатаны, до тѣх пор, пока не придет для этого назначенное время. Но мы должны помнить, что Сатана мятежник, и враг Бога и Господа Иисуса; и он не отдаст добровольно своего права, до оно будет взято от него силой и той же самой силой он будет обуздан. Но так как Бог дозволяет Сатанѣ быть в качествѣ активного исполнителя, пробовать и испытывать вѣрность народа Божїя, то спрашивается, почему он должен быть в настоящее время связан? Не слѣдует заключать, что если его время

окончилось, то и его дѣйствїе также должно прекратиться. Мир окончился в 1914 году; но однако мир еще существует до сих пор. Лукавия небеса находится теперь в огнѣ; и лукавия земли или мир проходит. Мы надеемся можем заключить, что с концом мира в 1914 году началось разложенїе, чего мы свидетели. "Звѣрь" есть дѣвольская организація на землѣ. С 1914 года началась война между звѣрем и Ангелом; и, в дѣйствительности, сатана является предводителем этой войны, по сторонѣ "звѣри". А если не так, то кто же тогда руководит ней?

32) Мы видим в Откровенїи 19: 11-20, что Иисус приходит по "правдѣ" "судить и воинствовать", со всѣми святыми Его. А если Сатана связан, то с кѣм Иисус воинствует?

33) Сатана не имѣет права называться "богом мира сего" в настоящее время; но это еще не служит доказательством того, что он не является причиной настоящаго бѣдствїя. Евангелїе Царства должно быть проповѣдано миру во свидетельство, а тогда придет конец; и Иисус заявил, что время конца должно отмѣтить время великаго бѣдствїя, какого не было от начала мира. И что должна была наступить окончательная борьба между звѣрем и Ангелом; и что на это должно быть надлежашее время, а не раньше, чтобы сатана был связан.

ТЫСЯЧА ЛѢТ

34) Приверженцы сужденїя, что сатана уже связан, выдѣли это из Откровенїя 20: 1-4, гдѣ сказано, что сатана связан на тысячу лѣт, и что тысяча лѣт наступила в 1914 году; отсюда понятно, что наступило время связанїя, иначе не получилась бы полнота тысячи лѣт. Не надо предполагать, что этот період должен быть аккуратно в тысячу лѣт. Не слѣдует утверждать, что бездѣйственная держава сатаны должна точно продолжаться столько же, как и царствованїе Христа. Значенїе этого есть такое, что сатана будет связан на время тысячелѣтняго и царствованїя Христа.

35) Мы должны помнить, что сатана связан, и не может сказать, что період безвластїя сатаны соотвѣтствует времени, когда придет блаженное возстановленїе для человечества. Это заключенїе поддержано Писанїем, которое говорит, что сатана будет связан для того, чтобы не обольщал больше народов. Воистину это будет цѣлью дать полную возможность народам получить и воспользоваться благами возстановленїя. При концѣ этого времени он опять будет освобожден на малое время, сѣть для человечества. Тысячелѣтнее царствованїе Христа уже началось теперь, но еще Новый Завет не вошел в силу, а поэтому возстановленїе человѣка еще не началось в сущности.

36) Разбирая тщательно этот текст Писанїя, мы видим, что он не может служить авторитетом относительно связанїя сатаны. Народы до сих пор ирелигиозны, в этом нѣтъ сомнѣнїя. Кажется разумно предполагать, что должно быть засвидѣтельствовано народам, как сказано предѣлом нашим Господом в Матѣ. 24: 14, нежели сатана будет связан; и что должно быть засвидѣтельствовано между

временем, когда Иисус примет свою власть царствования и временем завершения попрания последних членов из Его зватых на землѣ.

СИЛЬНЫЙ

⁴⁹Для доказательства того, что сатана уже связан, многие приводят самый сильный текст Писания, но при тщательном изслѣдованіи этого текста, мы находим, что он является самым слабым от всѣх других. Они разсуждают, что этот сильный, охраняющій свой дом, о котором говорил Господь Иисус, является сатана; и что придет сильнѣйшій него, который прежде свяжет сильного и тогда расхитит вещи его; и что Иисус употребил это с целью показать, как сатана будет связан; и что слѣдовательно Иисус Христос должен прежде связать сильного, сатану, для того, чтобы мог расхитить его дом. Слова текста, на которых они ссылаются слѣдующіи: "Или, как кто может войти в дом сильного и расхитить вещи его, если прежде не свяжет сильного? и тогда расхитит дом его". — Матвея 12: 29.

⁵⁰Всякій здравомыслящій ум согласится на то, что Иегова, Всемогущій Бог, в любое время со дней Едема мог бы дониндѣ связать, низвергнуть в темницу, или истребить сатану. Когда Иисус воскрес из мертвых, Он сказал Своим ученикам: "Дана Мнѣ всякая власть на небѣх и на землѣ". (Мате. 28: 18) Сказать, что Иисус не может опровергнуть державу сатаны, его дома, или его сокровища, до тѣх пор, пока раньше не свяжет его было бы очень слабое мнѣніе, с нашей стороны. То равноцѣнно показало бы, что Господь ограничен в Своей власти. Это же самое должно заставить нас просмотрѣть хорошенько это писаніе и взвѣсить его дѣйствительное значеніе.

⁵¹Всякому здравомыслящему доверчиво и в надеждѣ видѣ всякаго сопротивленія заявить, что этот текст у Матвея 12: 29 вовсе не относится к разсматриваемому здѣсь вопросу. Он вовсе не доказывает связанія сатаны при концѣ Евангельскаго Вѣка или в какое другое время. Сужденіе основанное на этом текстѣ относительно связанія сатаны, возникло путем невнимательности, по прочтенію одного лишь стиха, не считаясь с тѣм, что Иисус употребил эти слова с целью показать образ чего-то особаго. Вѣроятно, желаніе в нас видѣть связаннаго сатану породило это сужденіе.

⁵²Подбирать желательные слова текста, не держа въ виду содержанія и основывать свое сужденіе на отнятой части, было бы весьма опасным заключеніем. Правильное значеніе текста, достигается лишь тогда, когда разсматриваем то через кого и о ком говорится, а тогда проверяется цѣлый текст на представленный вопрос. Здѣсь Иисус не пытался доказать, что сатана будет связан, когда-нибудь и как, или когда его дом и вещи будут расхищены. Его главным вопросом тогда было: "Какой властью Иисус в то время изгнал бѣсов и исцѣлилъ одержимых бѣсами."

⁵³Всѣ записанныя слова приводимыя на вопрос Он разбирал, как наступает: "Тогда пришли к Нему бѣсоватаго слѣплаго и нѣмого; и исцѣлиа его, так-что слѣплой и нѣмой стал и говорить и видѣть. И дивился весь на-

род и говорил: не Сей ли Христос, Сын Давидов? Фарисей же, услышавши сіе, сказали: Он изгоняет бѣсов не иначе, как силою вселезвудла, князя бѣсовскаго. Но Иисус, зная помысленіи их, сказал им: всякое царство, раздѣлившееся само в себя, оустѣет; и великій город или дом, раздѣлившійся сам в себя, не устоит. И если сатана сатану изгоняет, то он раздѣлится сам с собою: как же устоит царство его? И если Я силою вселезвудла изгоняю бѣсов, то сыновья ваши чьею силою изгоняют? Посему они будут вам судьями. Если же Я Духом Божиим изгоняю бѣсов, то конечно достигло до вас Царствіе Божіе. Или, как может кто войти в дом сильного и расхитить вещи его, если прежде не свяжет сильного? и тогда расхитит дом его. Кто не со Мною, тот против Меня; и кто не собирает со Мною, тот расточает. Посему говорю вам: всякій грѣх и хула простятся человѣкам; а хула на Духа не простится человѣкам; Если кто скажет слово на Сына Человѣческаго, простится ему; если же скажет на Духа Святаго, не простится ему ни в сем вѣкѣ, ни в будущем". — Мате. 12: 22-32.

ТРИ ПРЕДЛОЖЕНІЯ СДѢЛАННЫХ ИИСУСОМ

⁵⁴Стих 22 показывает, что бѣдное созданіе было одержимо бѣсами, которые сдѣлали его слѣплым и нѣмым. Он был приведен к Иисусу, и наш Господь исцѣлилъ его. И весь народ дивился, говоря: "Как Он мог это сдѣлать? Не Сей ли Сын Давидов? Как Он может изгонять бѣсов?" Они разсуждали, что Иисус не был обыкновенным человѣком, и вѣрили, что Он был послан от Иеговы. Фарисеи были вождями народа, которые обладали правами народа, которые помышляли за них в области реанимации с целью держать народ в своем подчиненіи. Они видѣли чудеса нашего Господа и несомнѣнно слышали, как простой народ выражался о Нем. Они знали, что Иисус был Христос, предсказанный пророками и то, что сила дѣйствующая в Нем и изгоняющая бѣсов была мощь Духа Божія, духа святаго. До этого Иисус исцѣлилъ прокаженнаго и послал его к фарисеям и священникам во свидѣтельство. (Мате. 12: 38; 6: 2-11; 8: 2-12) Это набожное духовенство тѣх дней совѣщалося между собою погубить Иисуса. (Мате. 12: 14) Всю власть они использовали для возвышенія себя, и любили себя болѣе нежели Бога, котораго, по их утверженію они были представителями. Несмотря на то, что они знали, что Иисус совершил это чудо силою святаго Духа они поддались влиянію дьявола, удерживая народ за собой, и даже хулили имя Бога и Святаго Духа.

⁵⁵Слыша молву окружающаго народа, фарисеи, будучи побуждаемы ненавистью и убійством, сказали: "Он изгоняет бѣсов не иначе, как силою вселезвудла, князя бѣсовскаго". (Ев. Матвея 12: 24) Иисус зналъ помысленія их, обратился к ним, представляя три предложенія. Он зналъ, что они обязаны одно из них принять и какое бы то ни было принято ими за истину, поставит фарисеев в дурное положеніе. 1) Если Он изгонялъ бѣсов силою сатаны, дьявола, то это означает, что царство сатаны раздѣлилось само в себя и должно

ласть; 2) если же Он изгнал бѣсов духом Божиим, то конечно, царство Божіе пришло к ним, и они должны признать его; 3) если же Он не изгнал бѣсов силою діавола, ни силою святаго духа, тогда Он должен был прежде всего войти в дом сильнаго и расхитить его вещи, прежде, нежели Он мог изгнать их.

«Тогда Иисус сказал им по существу: Признаете ли вы, что бѣсы являются частью царства сатаны? Вы видите, также, что Я изгоняю бѣсов; поэтому Я расхищаю вещи сатаны и его дом. Вопреки сатана хочет, чтоб его царство устояло. Если же его царство раздѣлилось само в себѣ, то оно не может устоять. А если сатана употребляет Меня изгнать бѣсов, тогда царство сатаны возстало само против себя и поэтому оно должно пасть. Кроме того, если же Я изгоняю бѣсов силою сатаны, то спрашиваю вас: какою властью ваши дѣти дѣлают то же самое? а посему оставляю вас и они будут вашими судьями. Но Я говорю вам: Что Я изгоняю бѣсов Духом Божиим. Вы должны знать это, что Я послан от Отца Моего; и если же Я изгоняю бѣсов Духом Божиим, то конечно достигло до вас Царствіе Божіе и на вас лежит грубая отвѣтственность; вы худите Духа Святаго, когда приписываете Мою власть сатанѣ. А если же Я не изгоняю бѣсов силою сатаны, и положительно говорю вам, что нѣтъ; и если Я не изгоняю бѣсов Духом Божиим, то как Я мог изгнать их и таким образом расхитить дом сатаны? Если бы Я не имел силы от Бога, тогда Я должен прежде всего связать сильнаго, и войти в его дом и расхитить его имущество».

САТАНА ЕЩЕ НЕ СВЯЗАН

«Всѣм должно быть понятно, что Иисус изгнаніем бѣсов расхищал уже в то время настолько дом, сатаны, что сатана не имѣла власти противодействовать Ему, и отсюда видно, что нѣтъ надобности для Иисуса связывать сатану раньше, а потом изгонять бѣсов. Но иначе, означало бы то, что Иисус никогда не мог бы расхитить всей имперіи сатаны, как невидимой, так и видимой, если бы связал сатану. Это есть истинно, благодаря тому, что Он обладает силой неопредѣленной. Он мог бы уничтожить сатану дыханіем уст Своих. Он может связать в каждый момент, когда только пожелает. Он может связать сатану по своему изволению».

«Иисус в дальнѣйшем подчеркивал Лициферным фарисеям: Вы утверждаете, что вы представители Божіи, но вы не таковы. Я послан от Бога, чтобы совершить Его дѣла, а вы противитесь Мнѣ. «Кто не со Мною, тот против Меня; и кто не собирает со Мною, тот расточает». «Посему говорю вам: всякій грѣх и худя простятся человѣкам; а худя на Духа не простится человѣкам; Если кто скажет слово на Сына Человѣческаго, простится ему; если же кто скажет на духа святаго, не простится ему ни в семъ вѣкѣ, ни в будущем. Или признаете дерево хорошим и плод его хорошим; или признаете дерево худым и плод его худым; ибо дерево познается по плоду. Порождения ехиднины! как вы можете говорить доброе, будучи злы? Ибо от избытка сердца говорят уста». — Ев. Матфея 12: 30-34.

«Положеніе здѣсь свидѣтельство Господом Иисусом ясно, и нѣтъ нужды быть зачатым от духа святаго, чтобы подвергнуться гибели во второй смерти; но тот, кто добровольно соотрѣпан претии свѣта духа святаго, не отпустится ему ни в сей жизни ни в будущемъ вѣкѣ. Господь говорил этим фарисеям в ясныхъ выраженіях, что они должны были знать, что Он изгоняет бѣсов силою духа святаго, и они своевольно, съ цѣлью обмануть народ, дабы только сохранить свою добрую репутацію пред народом, которые называли Сына Божіи оружіем діавола, а поэтому говорили худу против силы духа святаго».

«Во свѣтѣ заявленія Господа, слѣдует разумѣть, что Он вовсе не разбирал дѣла о связаніи сатаны, при концѣ Евангельскаго Вѣка. Кроме того, слѣдует понимать, что мы в прошлом пользовались этим текстом несомнѣнно».

«С несостоятельным утверженіем этого текста, как доказательство того, что сатана уже связан, всякое сужденіе выводимое на подтверженіе, связанія сатаны, падает».

«Пусть же никто из народа Божія не позволит себѣ повѣрить, в притворство противника. Пусть каждый бодрствует и молится, «чтобы нам не сдѣлал ущерба сатана; ибо нам не беззавѣстны его замыслы». (2 Корин. 2: 11) Пусть всякое посвященное дитя Бога хранит слова Св. Петра: «Воздержитесь, и трезвитесь (скороми замятните и избѣгайте опасности); потому что противник ваш діавол, ходит, (который всегда старается поглотить «сѣмя обитанія»), как рыкающій лев, ища кого поглотить; противостойте ему твердою вѣрою».

«Помните на это, что свѣтло Бога теперь на землѣ находится на испытаніи для жизни, и что их жизнь вѣчная зависит на безусловном послушаніи, должна соотвѣтствовать преданной вѣрности Богу и Его праведности».

«Сатана еще не связан. Он направляет свои силы на то, чтобы поддержать свою имперію. Побѣдоносный Господь в Своёмъ вѣнчѣ шествует против него. Он загоняет сатану в угол, а в то же самое время повсѣпает засвидѣтельствовать народамъ земнымъ против сатаны и его земнымъ единомышленникамъ. Всякій вѣрный и преданный воин креста примет участіе в этомъ свидѣствѣ. В положенное время Господь разрушит имперію сатаны; и тогда низложит и свикет сатану и ввернет его в бездну».

«Вот, Вѣрный и Истинный ВЕДЕТ свое войско къ рѣшительной побѣдѣ! Вы воины креста, не поддавайтесь под звездическое притворство діавола. Оплотитесь в броню со словом духа идите побѣдоносно вперед за Царемъ царствующихъ и Господомъ господствующихъ; и иступайте вперед помня, что «Господь подкрѣпленіе для вас». — Неемין 8: 10.

ВОПРОСЫ ДЛЯ ИЗСЛѢДОВАНІЯ

1. Что такое величайшій дар? Кто только может получить жизнь? §§ 1-4.
2. Какое Люцифер имѣетъ родство съ Іеговой? Было ли это побудительной причиною для его нечѣвности в началѣ? Как он называется теперь? §§ 5, 6, 9-13.
3. Зачѣмъ Богъ дозволилъ жить сатанѣ? С какого времени нача-

- лась вражда между сатаной и его сыном и сыном обитания? §§ 7, 8.
4. Чем сатана занимался в продолжении 6,000 лѣт? §§ 14-19.
5. Какая была цѣль в испитаніи Іова? И какая была цѣль в испитаніи Іисуса? §§ 20-24.
6. Приведите другія причины, почему Бог не умертвил сатану. §§ 25-28.
7. Если некоторые полагают, что сатана уже связан, то какіе можно было бы им поставить вопросы? §§ 29-43.
8. Как сатана обманул наименованную церковь? Старается ли сатана принудить членов съезди обитанія повторить, что он уже связан? § 34.
9. Когда пришло величайшее пересѣваніе на Церковь? И что это означает? §§ 35-39.
10. Является ли основательным полагать, что с того времени, как Іисус стал Царем, сатана должен быть связан? Имѣются ли какія доказательства на то, что сатанинская дѣятельность кончается? §§ 44-46.
11. Можем ли мы полагать, что связаніе сатаны относится точно на тысячу лѣт? Является ли разумное положеніе, что с момента лишенія власти сатаны наступит пора блаженства че-

- ловѣчества? §§ 47, 48.
12. Какое другое сужденіе приводится в доказательство, что сатана уже связан? §§ 49, 50.
13. Можем ли мы истолковать текст вѣтъ его отношеній к содержанію? Как можно получить правильное его значеніе? Читай от Матвея 12: 22-32, 31-33.
14. В какой позѣ относились фарисеи к Іисусу и к чуду, которое Іисус совершил? Что они говорили для того, чтобы держать народ в своемъ подданствѣ? Какіихъ три предложенія представилъ им Іисус? §§ 54, 55.
15. По существу, какое было сужденіе Іисуса? § 56.
16. Расхищалъ ли Іисус домъ сатаны в то время, и в какомъ смыслѣ, или сатана должен был быть раньше связан? § 57.
17. Прочти Матвея 12: 30-34. Какія важныя черты намѣняютъ эти слова? §§ 58, 59.
18. Во свѣтъ слов Іисуса (Матв. 12: 22-37; Марка 3: 22-30; Лукк 11: 14-23), имѣется ли здѣсь доказательство того, что Он разсматривалъ вопросъ о связаніи сатаны и какое-нибудь время? § 60.
19. Какое должно быть наше заключеніе, и какаа должна быть наша поза к Господу? §§ 61-65.

ВЕЛИКІЙ ДАР БОЖІЙ

"Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего единородного, дабы всякій, верующій в Него, не погиб, но имѣя жизнь вѣчную". — Ев. Іоанна 3: 16.

НАСТОЯЩЕЕ состояніе человѣка далеко не такого вида как оно было в Едемѣ, когда Адам наслаждался совершенной жизнью. Совершенный человѣкъ был, конечно, прекрасным, потому что всѣ дѣла Іеговы совершенны, ибо написано, что человѣкъ был создан по образу Божію. Он был одарен способностями правосудія, мудрости, любви и могущества, среди которых царилъ полная согласованность. Он был увѣнчаннымъ созданіемъ Бога на землѣ.

В настоящее время человѣкъ страдает тѣлесно, умственно и нравственно. Его физическія силы почти истощились. Умственное и нравственное состояніе его настолько испорчено, что достигаетъ самого низшаго объема.

Человѣческой разумъ и правосудіе искривлены и потеряли свой настоящій вид. Его сокращенная мощь направлена на путь неправды. С точки зрѣнія Божьей любовь превратилась в эгоизм, а мудрость — в безуміе. Дѣйствительно можно сказать, что человѣческой міръ еще несовершен.

Такое прискорбное состояніе человѣка существовало и никому не было вѣдомо средство его исправленія. Дѣйствительно, в теченіе 6000 лѣт, міръ ничего рѣшительно не знал о своемъ исцѣленіи. Фактъ тот, что мысль начала постепенно зарождаться в умахъ здравомыслящихъ людей, что никто, даже самыя вліятельныя міровыя люди не в состояніи снискать удовольствованіе народамъ, или же жестокое правительстве. Міръ достигъ своего крайняго предѣла, а теперь наступаетъ возможность для Бога извлечь людей изъ этого состоянія латаргическаго сна.

ВЕЛИЧАЙШЕЕ ЖЕЛАНІЕ

То, о чемъ человѣкъ болѣе всего мечтает, является жизнь в счастливомъ видѣ. Человѣкъ с его настоящей мудростью и мощью совершенно не способенъ отыскать способ, который бы указалъ ему путь къ жизни и счастью.

Все, что человѣкъ в состояніи сдѣлать, есть его постоянная забота о своемъ временномъ существованіи; но болѣею частью своего времени, он затрачиваетъ в печалихъ и бѣдствіяхъ.

Божественный планъ указываетъ человѣку на жизнь и счастье. Да, в немъ мы находимъ полную возможность всѣмъ достигнуть своего любимого желанія. Почему же, тогда, многіе люди, уходя в область промагма, не замѣчали предуготовленныхъ для человѣка благ, посредствомъ которыхъ он могъ бы достигнуть своего величайшаго желанія? Мы отвѣчаемъ: Потому что они ослѣплены и не могутъ видѣть. Причина ихъ слѣпоты есть сатана и его различныя единомысленники, которыми он пользуется для того, чтобы еще болѣе ихъ ослѣпить. — 2 Корин. 4: 3, 4.

Но воля Божія есть та чтобы всѣ люди пришли къ познанію истины; и благодаря Богу, люди теперь живут на землѣ в опредѣленномъ времени, в которомъ будетъ представлена полная возможность всѣмъ, малымъ и великимъ, познать Господа.

КТО ЕСТЬ БОГ?

Но кто же есть Богъ? Есть ли Онъ тот, кто опредѣлилъ и предуготовалъ путь, ведущій человѣка къ жизни и безконечному счастью? Богъ открылъ Себя человѣку черезъ свои дѣла и черезъ свое Слово. (1 Коринтянамъ 2: 10) Его имя Іегова, что означаетъ Самосуществующій. Онъ есть "отъ вѣка и до вѣка". (Исаіамъ 89: 3; Исаіамъ 26: 4) Онъ есть всемогущій, кромѣ Его нѣтъ другаго и Своей славы Онъ не дастъ другому. (Исаіамъ 42: 8) Его вѣчныя качества суть: Правосудіе, могущество, любовь и мудрость, которыя всегда содѣйствуютъ в полной гармоніи. Его дѣла объявляютъ величіе и восхваляютъ Его мудрость, правосудіе, любовь и могущество. Человѣкъ плотской можетъ видѣть только отчасти иѣкоторыя доказательства

мудрости и могущества Бога, но духовный человек в состоянии оценить Его правосудие и наслаждаться Его любовью.

ЕГО ВЕЛИЧЕ

¹⁸Простор и величина могущества и мудрости Бога столь велики, что человек, в своем несовершенном уме, не может даже определить. Иегова создал солнце для того, чтобы оно светило днем для человека, и одарило жизнью и красотой низших созданий на земле. Нашим естественным глазом мы обозреваем только солнце, центр нашей солнечной системы. Астрономы нам говорят, что при помощи всевозможных инструментов они насчитывают больше чем 125 миллионов солнц, из которых каждое является центром различной солнечной системы. Сосчитано, что лучи света деляют 186,000 верст в секунду. И что расстояние от земли к ближайшему равносудному, сколько лучи света могут пройти в 120 лет, по 365 дней каждый. Похоронимся, что Планы служат жилищем или престолом Иеговы, откуда Он правит вселенной. Без сомнения, если планеты, свет которых достигает нашей земли только после многих столетий. Какое обширное владычество Бога! Благоразумное заключение следует, что, если бы человек мог стать на самой отдаленной линии известного предела создания, он мог бы, при помощи искусственных инструментов, открыть миллионы планет не постижимых для нашего ума. Пророк был прав, когда в скромной своей речи сказал: "Небеса провозвещают славу Божию, и о делах рук Его вещает твердь. День дню передает речь, и ночь ночи открывает знание. Нет языка, и нет наречия, где не слышался бы голос их. По всей земле проходит звук их, и пред делов вселенной сбега их. Он поставил в них жилище солнцу. И оно выходит, как жених из брачного чертога своего, радуется, как исполин, пробьжит поприще. От края небес исходит его, и шестые его до края их, и ничто не укрыто от теплоты его. Закон Господа совершен, укрепляет душу, откровение Господа верно, умудряет простых". — Псалом 18: 2-8.

¹⁹И снова Давид взлез на верш холмов Иудеи, для того, чтобы войти уместно в общение с Всемудрым Создателем. Взирая на восток, он видел высокие горы с поднятыми вверх горами и покрытыми лесом, которые стояли, как безмолвный часовой на страже, охраняющий вход в обитательную землю. Он восхищался высокими холмами и неровными утесами, которые служили убежищем для диких зверей. Он видел множество овец пастухов, пасшихся в защитных углах тенистых долин.

²⁰Когда он поворачивал свой взор на север, перед ним стояли всегда-зеленящая Ливанская кедр, которые были символом вечной жизни, колымаясь и размахивая своими огромными ветвями, силой дивней послышалась Богом ветра. Он видел, как струилась вода из под холмов, широко разливаясь вдоль берегов и орошая просторные равнины, которые красовались в долинах и наслаждались пощадными волнами широкого моря. Будучи движимым духом святым и восхищаясь Могуществом Иеговы, он воскликнул: "Как многочисленны дела Твои,

Господи! Все создал Ты премудро: земля подана вращением Твоим. Это море — великое и пространное: там пресмыкающиеся, которым нет числа, и жемчужная перла с большими". — Псалом 103: 24, 25.

²¹Тогда, прославляя и преклоняясь пред Иеговой, он опять воскликнул: "Ты обвещался светом, как ризою, простираешь небеса, как шатер: устрояешь над водами горные чертоги Твои, деляешь облака Твоею колесницею, шествуешь на крыльях ветра. Ты творишь ангелами Твоими духов, служителями Твоими — огонь пылающий". — Псалом 103: 2-4.

СРАВНЕНИЕ

²²Много есть людей на земле, которые обладают богатствами и золотом и которые отличаются превосходными дарованиями, однако они не в состоянии создать даже ничтожной травы на земле или листьев на деревьях. Они могут оказать только некоторую помощь, раздавая свои миллионы другим, с целью приобрести доброе имя среди людей, другие же не видят сущности, восхищаются их добродетелью и щедростью. Сравнивая их незначительность с величием Бога, Пророк говорит: "Кто исчерпал воды горстью своею, и лядю измерил небеса, и измерил в мѣру прах земли, и взвесил на весах горы и на чашах железных холмы?" — Исаия 40: 12.

²³Некоторые из великих людей собираются вместе на совещание, и многие полагаются на них, как на великих советников, и вѣрят, что они в состоянии совершать великие дела. Говоря с божественной точки зрения, их мудрость как ничто, на сравнение с мудростью Иеговы: об этом Пророк говорит следующее: "Кто уразумел Дух Господа, и был советником у Него и учил?" — Исаия 40: 13, 14.

²⁴Эти великие мировые люди, которые создают законы и правят народами, чрезвычайно превозносят себя и хвастаются величием своих народов; сравнивая их с Господом, Пророк говорит: "Вот народы — как капли из ведра, и считаются, как пылинки на весах. Вот, острова, как порохнику поднимает Он. Все народы пред Ним, как ничто; жемье ничтожества и пустоты считаются у Него. Итак, кому угодите вы Бога? И какое подобие найдете вы Ему? Он есть Тот, который воздвигает над кругом земли и живущие на ней — как саранча пред Ним; Он распростер небеса, как тонкую ткань, и раскинул их, как шатер для жилья". — Исаия 40: 15, 17, 18, 22.

²⁵Таким образом Его Слово и дела открывают нам величие Дарователя всех совершенных благ. Он есть Тот, который призвал на бедных и несовершенных людей на землю и приготовил для них чудный и драгоценный дар.

НАЧАЛО СОЗДАНИЯ

²⁶Нес, что человек может обозревать не есть так личностно, как Его первое и непосредственное создание. Было время, когда Иегова был сам. Он не имел ни с кем тогда общения, а сам размышлял о своем великом

планѣ. В теченіе времени, по Его повеленію, Он создал первое свое созданіе, Логоса, своего возлюбленнаго Сына, котораго одарил жизнью. Относительно этого вдохновенный писатель говорит: "В началѣ было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог. Оно было в началѣ у Бога. Все чрез Него начало быть, и без Него ничто не начало быть, что начало быть. В Нем была жизнь, и жизнь была свѣтъ человѣков". — Ев. Іоанна 1: 1-4.

¹³Логос был началом созданія Божія. (Откровеніе 3: 14) Пророк, изображающій Иисуса, говорит слѣдующее: "Господь имѣя меня началом пути Своего, искони; от вѣка помазан, от начала, прежде бытія земли. Я родилась, когда еще не существовали бездны, когда еще не было источников, обильных водою. Я родилась прежде, нежели воздвигнуты были горы, прежде холмов, когда еще Он не сотворил ни земли, ни полей, ни начальных лылиннок вселенной. Когда Он уготовлял небеса, я была там. Когда Он проводил круговую черту по лицу бездны, когда утверждал вверху облака, когда укрѣплял источники бездны, когда давал морю устав, чтобы воды не переступали предѣлов его, когда позагал основанія земли; тогда я была при Нем художницей, и была радостію всякій день, веселился пред лицем Его во все время.

¹⁴Господь наставляет желающих читать Его Слово, и направляет их на путь блаженства, говоря: "Послушайте наставленія, и будьте мудры, и не отступайте от него. Блажен человек, который слушает меня, бодрствуя каждый день у ворот моих и стоя на стражѣ у дверей моих! Потому что, кто нашел меня, тот нашел жизнь, и получит благодать от Господа", — Притчи 8: 33-35.

УТРЕННЯЯ ЗАРЯ

¹⁵Когда Господь полагал основаніе земли и приготовлял ее для жительства человѣка, "утреннія звѣзды ликовали и всѣ сыны Божіи восклицали от радости". — Іова 38: 6, 7.

¹⁶Там были двѣ утренних зари, называемые Люцифер и Логос. Люцифер пал. Утренней свѣтлой звѣздой есть Иисус из Назарета. Относительно этого Иисус сказал: "И Иисус послал Ангела Моего засвидѣтельствовать вам сіе в церквах. Я семь корень и потомок Давида, звѣзда свѣтлая и утренняя". — Откровеніе 22: 16.

¹⁷Он был от начала, прекраснѣйшій из десяти тысяч, любимый всѣми, возлюбленным и единокровным Сыном Божіим.

¹⁸Он есть величественный, Коего Иегова отдал в дар міру, дабы люди в мірѣ не погибли, но имѣли жизнь вѣчную.

¹⁹В Библии от Іоанна 1: 10 Іисус изображенъ под словом мір людей, которые живут на землѣ. Они не имѣют ни жизни ни права на жизнь, но суть получателями величайшаго дара Божія. Тѣ, которые сообразуются с условіями и принимают дар получают жизнь и право на жизнь.

ПОДГОТОВЛЕНИЕ ДАРА

²⁰Много вѣков тому назад Бог начал готовить свой великій дар для человечества. Для такого подготовле-

ній требовалось продолжительное время, что и указывает на важность этого дара. Иегова опредѣляя от начала подготовить такое заготовленіе для спасенія человѣка и его безконечнаго счастья. Оно было необходимо для человѣка, потому что сатана склонил его ко грѣху, который однажды вошел в мір, благодаря грѣхопадению Адама. Всѣ потомки Адама, будучи рождены несовершенными, подверглись осужденію Бога, "Все, что несовершенно не может быть одобрено Иеговой. Если бы Иегова не подготовил Своего дара, то человѣкъ не мог бы имѣть вѣчной жизни.

²¹Бог обѣщал, что Он искупит человѣка от смерти и избавит его от власти гроба. (Осіи 13: 14) Обѣщанія Божія вѣрны и несомнѣнно исполнятся. Его правосудіе строгое, благодаря послушанію Адама. Его закон требовал жизни от Адама и он взял ее. Его закон также подготовил для Адама и его потомков искупленіе и избавленіе посредством другаго совершеннаго человѣка, имѣющаго жизнь и право на жизнь, которую Он отдал, дабы замѣнить потерянную Адамом. Всѣ люди на землѣ являются потомками Адама и ни один из них не мог удовлетворить требованію божественнаго закона. (Псалом 48: 8) Родъ человѣчскій, будучи несовершенным и не имѣя права на жизнь, достиг самого крайняго предѣла.

²²Тогда Бог послал Своего возлюбленнаго и единокровнаго Сына, который был самым дорогим сокровищем Его сердца в небесах, для того, чтобы Он стал Искупителем и в свое время Избавителем всего человечества. Для этой дѣли Он стал илотію и обитал с нами. — Іоанна 1: 14.

ТОРЖЕСТВО В НЕБЕСАХ

²³Нужно замѣтить, что Иегова опредѣляя устроить надлежащее торжество по поводу этого великаго событія рождества міроваго Искупителя. Сяны небесныя несомнѣнно наблюдали с великим восторгом перенесеніе жизни Логоса из духовной в человѣческую природу. Они вѣрно знали, что это была одна из развивающихся степеней божественной драмы, хотя славная вышность этого развитія была сокрыта от них. Для них достаточно было знать начало этого посланія Божія. Угодно было Богу, чтобы создать жизнь Иисуса в утробѣ Маріи Его невидимой силой для того, чтобы порочная кровь Адама не могла войти в совершенные члены. Это рожденіе младенца было избрано многими вѣками вперед. — Михея 5: 2.

²⁴Для засвидѣтельствованія этого великаго происшествія на землѣ не были избраны великіе знатные міру люди, но люди низшаго общества, т. е. в сараѣ пасли на полѣ стада своих овец, и берегли их от диких звѣрей. Так точно и тѣ, которые свидѣтельствуют о втором присутствіи нашего Господа: они міру не извѣстны, но стесрегут дѣла Господни и говорят в похвалу Его овец, они проявляют смиреніе в простотѣ своего духа.

²⁵Сцена открылась. Настал час величайшаго событія в мірѣ. Ангел небесный, особенный посланник Иеговы, занял свой пост служенія над маленьким городом Вифлѣмском. Когда пастухи стерегли свои стада и вѣротно

разсуждали о появившихся странных слухах в Палестинѣ, внезапно осіяла их слава Господня и они убоялись страхом великим. Небесный посланник утѣшил их словами мира и радости, говоря: "Не бойтесь; я возвѣщаю вам великую радость, которая будетъ всемъ людям; ибо нынѣ родился вамъ въ городѣ Давидовомъ Спаситель, котораго есть Христосъ Господь". — Луки 2: 10, 11.

¹¹Тогда отразилось на нихъ глубокое вѣсчатѣніе, когда многочисленное воинство ангеловъ небесныхъ воспѣло вмѣстѣ: "Слава въ вышнихъ Богу, и на землѣхъ мѣру, въ чловѣкахъ благоволеніе". — Луки 2: 14.

¹²В наши дни эта вѣсть простирается выше гор, обливляя міру, что время избавленія приблизилось.

¹³Младенецъ родился. Его рожденіе было объявлено, какъ сказано въ вышеприведенныхъ словахъ. Почему Онъ былъ рожденъ, какъ человѣчскій младенецъ? Потому что Богъ уготовалъ Ему бытіе чловѣчности, для того, чтобы отдать его для спасенія міра. Онъ уготовалъ для чловѣчества величайшій даръ, какого не было доселѣ и никогда не будетъ.

¹⁴"Посему Христосъ, входя въ міръ, говоритъ: жертвы и приношенія Ты не восхотѣлъ, но тѣло уготовалъ Мнѣ, всесожеженія и жертвы за грѣхъ не угоди Тебѣ. Тогда Я сказалъ: вотъ, яду, какъ в началѣ книги написано о Мнѣ, исполнить волю Твою, Боже". — Евреямъ 10: 5-7.

¹⁵Повѣствуя объ этомъ Иисусъ в дальнѣйшемъ заявилъ, что Онъ пришелъ съ небесъ, дабы люди могли имѣть жизнь. "Я есмь хлѣбъ жизни. Отцы ваши ѣли манну въ пустынѣ и умерли, хлѣбъ же, сходящій съ небесъ, такою, что ядущій его не умретъ. Я — хлѣбъ живыи, сшедшій съ небесъ, ядущій хлѣбъ сей будетъ жить вѣкъ: хлѣбъ же, который Я дамъ, есть плоть Моя, которую Я отдамъ за жизнь міра". — Евъ Иоанна 6: 48-51.

¹⁶Способ исполненія воли Бога и полное удовлетвореніе, по опредѣленію плана, было представлено даромъ в Его возлюбленномъ Сынѣ, о чемъ Апостолъ Павелъ говоритъ слѣдующее: "Онъ, будучи образомъ Божіимъ, не почиталъ хищеніемъ быть равнымъ Богу; но уничижилъ Себя Самого, принявъ образъ раба, сдѣлавшись подобнымъ чловѣкамъ и по виду ставъ какъ чловѣкъ; смирилъ Себя, быв послушнымъ даже до смерти, и смерти крестной. Посему и Богъ превознесъ Его и далъ Ему имя выше всякаго имени, дабы предъ именемъ Иисуса преклонилось всякое колѣно небесныхъ, земныхъ и преселенныхъ, и всякій языкъ исповѣдалъ, что Господь Иисусъ Христосъ и славу Бога Отца". — Филиппійцамъ 2: 6-11.

¹⁷Такимъ образомъ Иегова представляя для чловѣка, величайшую жертву, одаряя его самымъ величайшимъ даромъ. Слѣдъ на Тарсы преслѣдовалъ Христа Иисуса, потому что онъ ничего не зналъ о Немъ; но когда онъ открылъ свои духовные глаза и понялъ дѣла Божіи, воскликнулъ: "Благодареніе Богу за неизреченный даръ Его". — 2 Коринѣ. 9: 15.

ПОБУДИТЕЛЬНАЯ СИЛА

¹⁸Какая побудительная сила могла вызвать этотъ неизреченный даръ? Было ли это правосудіе? Нѣтъ, потому что Иегова ничѣмъ не обязанъ чловѣку. Правосудіе требовало точно такую же совершенную жизнь, какую

имѣлъ Адамъ, и она, конечно, была дана. Вѣдь потомки Адама родились несовершенными и по правосудію должны умереть. Была ли это Его мощь, которую Онъ превознесъ бы предъ Его созданіемъ? Разумѣется нѣтъ; потому что она была уже объявлена другимъ способомъ. Была ли это Его мудрость съ цѣлью открыть Себя чловѣчеству? Конечно нѣтъ, потому что мудрость сама по себѣ не могла бы улучшить состояніе чловѣка. Написано: "Богъ есть любовь". Любовь есть полное и совершенное выраженіе безкорыстія, она дается для общаго блага всемъ. Вѣдистину "Богъ есть любовь". Онъ есть воплощеніе любви. Любовь вызвала у Иеговы желаніе отдать в жертву, в пользу роду чловѣческому, самое дорогое сокровище Его сердца, отдать того, съ кѣмъ Онъ раздѣлялъ радость и общеніе, дабы сдѣлать Его величайшимъ даромъ для чловѣка. "Ибо такъ возлюбилъ Богъ міръ, что отдалъ Сына Своего единороднаго, дабы всякій, вѣрующій въ Него, не погибъ, но имѣлъ жизнь вѣчную". — Иоанна 3: 16.

¹⁹Отъ начала заготовленія этого великаго дара, всякій актъ Иеговы отмѣченъ безирредѣльной любовью. Онъ могъ бы взять кого нибудь изъ ангеловъ и сдѣлать изъ него чловѣка, для избавленія чловѣчества; но это не была бы одна изъ Его величайшихъ жертвъ. Только Его непосредственное созданіе, Его зачатый, возлюбленный и драгоценный Сынъ, котораго Онъ отдалъ на позорную смерть, дабы чловѣкъ могъ достигнуть желаннаго, а именно: вѣчной жизни. Это доказываетъ, что безъ жертвы не могло быть истиннаго и совершеннаго выраженія любви; а отсюда совершенная любовь есть совершеннымъ выраженіемъ безкорыстія. Никто честолюбивый не можетъ имѣть совершенной любви.

²⁰Иисусъ Своимъ послѣдователямъ сказалъ: "Будьте совершенными, какъ совершенъ Отецъ вашъ Небесный". (Матѣя 5: 48) Подъ этимъ словомъ Онъ подразумевалъ совершенство в любви, что ясно показано в Его словахъ в Евангеліи отъ Матѣя 5: 43-47. Здѣсь Учитель не ссылался на совершенство характера или организма. Христіанинъ по сей сторонѣ земли не можетъ достигнуть совершеннаго характера или организма, но онъ можетъ быть совершеннымъ в искреннемъ посвященіи Господу и Его труду. Такое совершенство развивается в немъ полное чистосердечіе къ своимъ братьямъ. Богъ считаетъ Христіанина совершеннымъ, когда в немъ проявляются чистосердечныя намеренія и чувства, которыя онъ приводитъ въ дѣйствіи на сколько позволяетъ ему возможность.

²¹Когда Иисусъ былъ на землѣ Онъ представлялъ своимъ послѣдователямъ самымъ полнымъ представителемъ Своего Отца, но полностью представляя Его совершенную любовь. Его безкорыстное посвященіе Господу Иеговѣ в исполненіе Его плана до конца, что послужитъ общимъ благомъ всему чловѣчеству, вызвало в Немъ чувство отдать Свою жизнь. Когда обозрѣваемъ нашего Учителя висящимъ на крестѣ, мы можемъ сказать: Вѣдистину, только любви свела Его туда, Его безкорыстное посвященіе. Дабы быть подобнымъ нашему Господу, мы должны возрастать, в посвященіи нашему Отцу Небесному и в исполненіи Его воли, такъ какъ Господь нашъ Иисусъ Христосъ.

²²Что такое даръ, который былъ предложенъ для чловѣка?

Возможность достиженія вѣчной жизни. "Дар Божій — жизнь вѣчная во Христѣ Исусѣ, Господѣ нашем". (Римлянам 6: 23) "Дабы всякій върующій в Него, не погиб, но имѣл жизнь вѣчную". (Иоанна 3: 16) "И пришелъ для того, чтобы имѣли жизнь и имѣли с избытком". (Иоанна 10: 10) В вышеприведенных словах нѣтъ и намёка о том, что великій человек обязан принять дар.

"Дар есть условіе обязывающее двѣ стороны, вступающіе в согласіе. Здѣсь мы приведем двѣ стороны: дарителя и получателя. Даритель благозачинно предлагает свой дар; у получателя должно быть полное знаніе, для этого необходимо свиданіе и разсужденіе со стороны получателя. Нижеданная писанія подтверждают это: в 1 Послании к Тимофею 2: 4, 5, 6 говорится, что все люди должны придти к познанію истины; в Евангеліи Иоанна 3: 16 сказано, что принимающий должен сознательно принять дар, а в Евангеліи от Иоанна 14: 6 и от Матвея 16: 24 сказано, что человек должен вървать и полностью покориться Богу, дабы творить Его святую волю.

"Нѣтъ в Писаніи мѣста подтверждающаго теорію о спасеніи вселенной. Все Писанія заявляют, что всем будет дана возможность достиженія жизни, но получат ее лишь тѣ, которые примут извѣстные условія. Написано, что Исус по благодати Божіей вкусил смерть за всех. (Евреям 2: 9) Но это не означает, что великій человек примет условія этого дара.

"Когда человек ослѣплен, то нѣтъ возможности ознакомить его с познаніем земного дара, это мы знаем из опыта. "Бог міра сего", в реченіе вѣка сего, так ослѣпил ум человека, что он не может видѣть, а поэтому не может принять этого дара. Во время царствованія Христа ослабляющее вліяніе сатаны будет снято, тогда все смогут придти к познанію истины и тогда им будет предложен свободный дар истины.

"Апостол Павел говорит: "Посему, как преступленіем одного всем людям осужденіе, так правдою одного всем людям оправданіе к жизни, но, как неослушаніем одного человека сдѣлались многие грѣшниками, так и послушаніем одного человека сделаются многими праведными многие". — Римлянам 5: 18, 19.

"Замѣйте, что говорит этот текст: "Свободный дар низшелъ для всех людей — оправданіе к жизни", (Англ. перевод.) Оправданіе означает правдою пред Богом, но кто не живет праведно, тот не может быть оправдан. Для того, чтобы мір был оправдан, на условіях Нового Завета, требуется цѣлая тысяча лѣтъ; как Писаніи в этом говорит нам (65: 20), что грѣшникъ будет умирать во сто лѣтъ. Словом у него будет отнята дальнѣйшая возможность жить, если он не примет свободнаго дара жизни. Замѣйте опять слова Апостола Павла: "Так и послушаніем одного сдѣлаются праведными многие". Здѣсь не говорится, что все сдѣлаются праведными, но только тѣ, которые примут драгоценный дар на извѣстных условіях. И слова мы читаем, что кто не примет Христа, тот истребится (Лѣваніи 3: 23) Под словом вторая смерть подразумѣвается смерть, из которой не будет воскресенія: это будет окончательный суд божественнаго правосудія

грѣшникам, которые отвергнут драгоценный дар Божій и не повинутся божественному закону. Тѣ, которые во время Тысячелѣтняго царствованія Христа умрут за свои беззаконія, будут тѣми, которые однажды имѣли возможность для достиженія жизни, отказались принять ее.

"Такое самое правило существует и во время Евангельскаго Вѣка: если кто ознакомившись с исполненіем великой жертвы и сознательно пренебрегъ ней, умирая в такомъ состояніи, невозможно, чтобы он имѣлъ надежду воскреснуть из мертвых. Апостол Павел относительно этого класса говорит: "Не познавшим Бога и не покоряющимся благовѣствованію Господа нашего Исуса Христа", — 2 Фессалоникійцам 1: 8, 9.

БЛАГОДАРНОСТЬ ПЕРВАЯ

"Сперва все чистосердечные, принявшіе и оцѣнившіе дар, вознесутъ благодарность дарителю. Под словом благодарность подразумѣвается задушевное и дружеское отношеніе къ благодѣтелю или дарителю, и глубокое уваженіе, пробудившееся посредствомъ полученной благодати. Если кто-нибудь далъ вамъ желательную вещь и вы с нимъ в дружескихъ отношеніях, конечно, вы относитесь къ нему с самымъ почтительнымъ уваженіемъ. Когда лицо высшаго сословія, жертвуя собою, вознаграждаетъ даромъ другого, то несомнѣнно послѣдній обрадуется и поспѣшитъ разсказать объ этомъ другимъ.

"Когда мы узнаем, что великій Богъ вселенной кроетъ котораго нѣтъ много, жертвуя величайшимъ Своимъ сокровищемъ, и приготовилъ и далъ намъ даръ, вѣстину, всякій, добросердечный, придя къ такому знанію, будетъ обрадованъ, счастливъ и поспѣшитъ разсказать объ этомъ другимъ.

"Почти всякому желательно имѣть немного денегъ. Это желаніе только тогда истинно, когда деньги предназначены использовать для благой цѣли. Искто, по имени Ивановъ обладалъ рудниками добыванія золота и нефти большими запасами желѣзными дозами и другими богатствами. Вы находитесь в ужасной нищете: кромя того васъ заточили въ тюрьму и вы положительно не имѣете средствъ для пропитанія своего семейства. Ивановъ доплатилъ для васъ освобожденіе изъ тюрьмы, одарилъ васъ деньгами и вручилъ вамъ нѣкоторые изъ своихъ владѣній. Конечно вы относитесь къ нему с самымъ почтительнымъ уваженіемъ и скажете: Господни Иванова: я очень благодаренъ вамъ за ваше великое благодѣяніе; чѣмъ могу услужить вамъ, дабы изъять свою благодарность? Отъ сего времени я вѣдь и обязуюсь быть вашимъ преданнымъ слугою и защитникомъ.

"Въ Моисеевомъ законѣ было, что если Иудей выкупилъ другого Иудея изъ рабства, выкупленный рабъ долженъ служить своему господину шесть лѣтъ, а на седьмой годъ онъ будетъ свободенъ. Онъ, однако, можетъ избрать одно изъ двухъ: или оставаться у своего господина, или быть свободнымъ; и когда онъ рѣшилъ остаться у своего господина, слѣдующіе условія были сдѣланы: "Если рабъ скажетъ: люблю господина моего, жену мою и дѣтей моихъ: не поиду на волю, то пустьъ господинъ его приведетъ его предъ судей, и поставитъ его къ двери или къ косяку, и прокалитъ ему го-

сподин его убо шилом, и он останется рабом его вѣчно". — Исход 21: 5, 6.

В этом показан поразительный примѣръ, что, когда Господь, великій Благодѣтель, отдал Свою жизнь за нас, которую далъ Ему Отец, и мы, получивши отпущеніе грѣховъ и избавленіе отъ смерти чрезъ оправданіе, воздадимъ Ему благодарность и посвятимъ себя Господу. То что было проколото ухо кажется означаетъ сказать: Отъ сего времени я буду соблюдать Твои заповѣди и внимать имъ.

Сердечная благодарность и оцѣнка Его благодѣтели приводитъ насъ къ любви и обязательному посвященію Господу, т. е. полному повиновенію и соблюденію Его воли. Разумѣется, что всякій, кто получилъ этотъ великій даръ, долженъ посвятить себя Господу, признавая, что в этомъ заключается благоразумное служеніе Господу. Поэтому Апостолъ увѣщаетъ всѣхъ Христіанъ представить свои тѣла в жертву живую для благоразумнаго служенія Господу. — Римлянамъ 12: 1.

Поэтому невзначайно для посвященныхъ Господу, которые унижаютъ возможности служенія Ему. Если принимаемъ благословенія отъ Господа только потому, что мы надѣемся получить отъ Него вознагражденіе, то мы руководствуемся честолюбіемъ, а не любовью. А если мы служимъ Господу и приняли Его истину по любви, то несомнѣнно мы будемъ искать удобнаго случая оповѣстать о Его любви.

Все, что мы можемъ пожертвовать Господу не принесетъ Ему никакой пользы, но если мы жертвуемъ себя безъ корысти, то в концѣ концовъ получимъ великую награду. Апостолъ Петръ увѣщаетъ всѣхъ посвященныхъ Господу слѣдующими словами: "Пасите Вожіе стадо, какое у вас, надзирая за нимъ не принужденно, но охотно и боготочно, не для гнусной корысти, но изъ усердія, и не господствуя надъ наследіемъ Вожіимъ, но подавая примѣръ стаду". Дѣлая это получимъ награду: и *когда явится* Пастыреначальникъ, вы получите неуравновѣшенный вѣнецъ славы". — 1 Петра 5: 2-4.

ВОПРОСЫ ДЛЯ ИЗСЛѢДОВАНІЯ

Почему человекъ былъ увѣнчанъ созданіемъ на землѣ? Какое

состояніе человека в наши дни? Пашелъ ли человекъ средству исцѣленія? §§ 1-4.

Какое величайшее желаніе человека? Почему люди не замечали, что Богъ изрешилъ спасти насъ и въплотился въ насъ? §§ 5-7.

Какъ Библія повѣствуетъ о Богѣ, кто Онъ? Какъ велики Его качества? Гдѣ предпологается, что есть престолъ Иеговы? §§ 8-9. Какое впечатлѣніе произвелъ на Давида обзоръ творенія, когда онъ восклицалъ: "Какъ величественны дѣла Твои?" §§ 10-12. Какъ незначителенъ человекъ по сравненію с Богомъ? Не доказываетъ ли чудная любовь снабженіе Имъ жизнью земныхъ созданий? §§ 13-16.

Кто былъ первымъ и могущественнымъ созданіемъ Иеговы? Какъ Св. Іованнъ говоритъ о Немъ? Какъ изображалъ Его Соломонъ? Какое благословеніе исходитъ на читающихъ Слово Божіе? §§ 17-19. Сколько было утреннихъ звѣздъ? Сколько ихъ есть теперь? Кто является получателемъ величайшаго дара Божія? Что получаютъ принимающіе условія дара? §§ 20-21.

Было ли заготовленіе великаго дара? Почему необходимо было заготовленіе? Для кого даръ былъ заготовленъ? Что требовалъ законъ Бога? Почему необходимо было для Бога послать своего единороднаго Сына? §§ 22-27.

Какое настроеніе было Ангеловъ в небесахъ, когда Логосъ былъ перенесенъ въ земную природу? Объясняетъ ли перенесеніе Иисуса, что Онъ былъ непороченъ? § 28.

Кто былъ избранъ для засвидѣтельствованія на землѣ о рожденіи Иисуса? Какъ они были обидѣны? О чемъ они тогда повѣствовали? §§ 29-32.

Почему Иисусъ долженъ родиться во плоти? Что необходимо было для Иисуса предпринять для того, чтобы стать человѣческимъ существомъ? Какъ велико обращеніе было Саула? §§ 33-37.

Какая побудительная сила вызвала у Иеговы желаніе послать этотъ великій даръ? § 38.

Могла ли быть жертва Ангеловъ такимъ даромъ? Какъ Богъ вознаграждалъ своего возлюбленнаго Сына? §§ 39, 40.

Какое совершенство мы должны имѣть? Былъ ли Иисусъ совершеннымъ образомъ Иеговы? § 40, 41.

Какой даръ принесъ для человека Иисусъ? Обязанъ ли всякій принять этотъ даръ? §§ 42, 43.

Почему теорія универсальнаго спасенія не самостоятельна? Дайте доказательство изъ Библіи. Приведите доказательство изъ Библіи.

Какая судьба ожидаетъ не принявшихъ дара, который имъ предлагается теперь? § 44-48.

Что такое благодарность? Какъ она объявляется? Почитъ ли истинно всякій чистосердечный? § 49-51.

Какой законъ былъ для рабовъ во дни Моисея? Что подъ этимъ подразумѣвается? §§ 52-53.

Къ чему приводитъ благодарность и оцѣнка? Что за этимъ скрывается? § 54.

Невиненъ ли тотъ, кто избѣгаетъ возможность служенія своему великому Благодѣтелю? Какъ поощрится наша жертва? §§ 55, 56.

ПОЯСНЕНІЯ ТЕКСТОВЪ МОЛИТВЕННЫХЪ СОБРАНІЙ

ТЕКСТЪ НА 9-Е ЮЛЯ

"Сила и великолѣпіе во святыни Его". — Псал. 95: 6.

Святыня есть мѣсто созданное жилищемъ для Господа. (Исходъ 15: 17) Оно является обществомъ Божіимъ. — Псаломъ 73: 2; 75: 3.

Посвященные и помазанные по сей сторонѣ завѣсы находятся в святыни, благодаря ихъ пребыванію во Христѣ. Великій Иегова, богатый милосердіемъ и безпредѣльной любовью, воскресилъ (нас) с Нимъ и посадилъ насъ въ небесахъ во Христѣ Иисусѣ. — Ефесинамъ 2: 6.

Будучи членами Божьяго общества, святые, по сей сторонѣ завѣсы, являются предметомъ негодованія сатаны. Надѣясь на свою собственную силу, они не могли

бы устоять ни одного момента. Но, пребывая во Христѣ, в святыни, они спасены и оберегаемы отъ всякаго зла. В этомъ безопасномъ мѣстѣ Всевышняго, они покоятся в мирѣ. "Ибо Ты сказалъ: Господь — упованіе мое; Всевышняго избралъ ты, приближающій твоимъ; не приключится тебѣ зло, и зло не приближится къ жилищу твоему". — Псаломъ 90: 9, 10.

Такое достовѣрное утвержденіе Слова Божія приноситъ великое утѣшеніе Христіанину. Онъ силенъ въ Господѣ, и силой могущества Его наполненъ радостью Господней сердце свое. Онъ можетъ вѣдать с Апостоломъ радостно сказать: "Благословенъ Богъ и Отецъ Господа нашего Иисуса Христа, благословенный изъ во Христѣ всѣмъ духовнымъ

Благословением в небесах". — Ефесянам 1: 3.

Пребывая в таком блаженном состоянии, мы также можем ощущать великую радость в своем сердце. Прекраснейший из тысяч Твои, Кто любимый всеми, Глава Церкви, живущий в ней. То, что украшает Церковь по сей стороне завесы, является основанием прекрасной истины. Ум является местом нисходящей борьбы, — местом преобразования. Христианин, если пребывая в этом безопасном месте любви Божьей, и получая блаженство и утешение от Господа, возрастает в подобие Господа, которое отражается на других, принося утешение их сердцам. Он, получая утешение и подкрепление от Господа, великодушно возрастает в подобие своего Утешителя.

ТЕКСТ НА 15-Е ИЮЛЯ

"Благословит Господь к народу Своему". — Исая 149: 4.

Народом Божиим названы те, которые в действительности посвятились Ему, зачаты и помазаны Его духом. Таковы состоят в Его обществах. Они составляют класс служителей, к которым благоволит душа Его. — Исая 42: 1.

Находясь в теле своей плоти, каждый из них очень слабый. Ни один из них не в состоянии даже рассуждать совершенно, тем не менее говорить и действовать. Почему Иегова благоволит к ним? Потому что они имеют Его духа и ради Его интересов посвятились, и усердно стараются восхвалять Его. Хотя они слабы в некоторых направлениях, но однако они не превозносятся, а предались совершенно угождению Его воли. Исполняя Его волю, они находят в этом довольство. Они ценят великую истину, что старый мир и старая система Божье приближилось; что пришло время мщения нечестивым системам; и что наступило время основания Царства великого Мессии, который будет править по правде и принесет блаженство для человечества.

Цены эти чудесные истины, они радуются в Господь и доверчиво покоятся в Нем. Их вера совершенна, потому что они любят Господа и Его дела, и не имеют страха ни пред кем и не боятся никакого зла. Ради правды они предприняли часть в бою, воспевая и восхваляя Иегову.

Они имеют Его Слово, которым руководствуются, как обоюдоострым мечом, очищая путь заблуждений, на котором люди долгое время находились связанными. Бог употребляет их, дабы объявить Свое негодование против сатаны и его власти.

Иегова благоволит к ним, потому что они преданы Ему. Он обещал хранить Своих верных, и Он это делает; об этом они также знают. Знание Его милосердия и способности служить Ему, утешать их сердца, и они не могут не объявить Его.

Всякий, кто ценит, что Господь и действительности делает для Своего народа, будет стараться указать другим о благодетельной щедрости нашего Бога; что Его Царство здесь и что время избавления приближилось. Хотите ли вы участие в этом благом деле, и совершите ли его от чистого сердца?

ТЕКСТ НА 22-Е ИЮЛЯ

"Возстань, святись Иерусалим, ибо пришел свет твой". — Исая 60: 1.

Те, к кому здесь относится, составляют класс служителей, к которым Господь имеет Свое благоволение. Свет их есть Господь Иисус Христос, Царь царствующих. Время настало, в которое Он пришел в Свой храм. Всякий, кого Господь нашел верным защищать интересы Его Царства, приглашается войти в радость Господа, и кому обещана в будущем великая награда.

Пророк Божий, всматриваясь наперед к настоящему времени, видел в видении Церковь, ожидающую великого Царя, полного славы, стоящего посреди храма. Будучи устным орудием Господа, Он любезно указывает Церкви, говоря: "Возстань, святись, Иерусалим, ибо пришел свет твой, и слава Господня возшла над тобою". Это пророчество согласуется с временем указанным нашим Учителем, в которое будет проповедана радостная весть Царства всем народам во свидетельство, а тогда придет конец. Это блаженное дело Церковь предприняла с 1918 года.

Великое утешение и радость в настоящее время имеют признающие Господа, пришедшего в Свой храм; они радуются, что имеют преимущество быть представителями Его царства и радостно повинуются Его заповедям, опыты века мира и спасение годными душой. Искренно исполняя это блаженное дело и возрастая в истину, они достоверно знают, что вошли в радость своего Господа, и что радость пред Господом покровление для них. В этот день суда, они, безболезненно и смело оглашают радостную весть, которая принесет мир обремененным сердцам.

Признавая, что работа Елисея только что началась, они с радостью принимают и выполняют его заповеди. Чем больше они исполняются духом Господним, тем больше Он скрывает их и дает им силу утешать сбегающих и желающих вступить на правый путь. Чем больше СВЯТЫЙ ДУХ отражается на них, тем больше они ограждены защитой от стрель лукавого. Они любят свет Господа, потому, что ценят Его обещание: "Господь хранит верных Своих".

ТЕКСТ НА 29-Е ИЮЛЯ

"И объявит Господь для асов народов трагедию". — Исая 25: 6.

Когда Господь постановил завет с Израилем, Он обещал, что, если они будут повиноваться Его заповедям, то Он обильно благословит их: земля даст произведение свое, и деревья дадут плод свой, и благословит их мольбою, их виноградник, и умножится в них стада овец и лошадей, и благословит их жизнью и счастьем. Но Израиль не исполнил Его заповедей и был отвергнут.

Израиль терпел долгое время, подобно тому, как все люди на земле терпят. Израиль был наказан ожиданием двойного времени, и Церкви теперь заново дано утешать его, и объявить, что его долгое страдание окончилось. — Исая 40: 1, 2.

Господь с особенным попечением заботится: "Взойди на высокую гору, благовествуя Сіон! возвысь с силою голос твой благовествуя Сіон! возвысь, не бойся; скажи городам Иудейским: вот Бог ваш". — Псалм 40: 9.

Когда Иисус был на землі, Иегова постановил Новый Завет со Христом, как с Посредником Израиля. Когда завершится, — все силы утешения, которые суть деревьями праведности, посадением Господним усовершенствуются, тогда Новый Завет будет утвержден и освящен в небесах. Израиль первый воспользуется благостью Завета и будет утешен, потому что Господь снимет с них поношение и его народ увидит своего Царя и возрадуется.

Тогда благословение пойдет на всех язычников. Под Новым Заветом Господь благословит народ на землі: благословит их жатау, виноградник, лозы, стада и овец; Он благословит их здоровьем, силою, счастьем и жизнью. Это в действительности будет трапеза из тучных яств, и все люди, будучи утешены в своих сердцах, научатся хвалить Иегову и жить в мирѣ и счастье вовеки.

Нинѣ Церковь имѣет блаженное преимущество указать сменяющей твари на чудные блаженства, которая пред нами. Под этим подразумевается, что она вознмает пред ней знамя утешения, чтобы люди раньше научились хвалить Господа и воздать славу Его имени.

ВОПРОСЫ К ТОМУ 1-МУ

- 24) Что означает Тысячелѣтіе, и что в нем будет совершиться? 79—3.
- 25) Что мы находим, когда исследуем План Бога? 80—1.
- 26) Как опредѣляется План Бога непросвѣщенными и неиспытанными людьми? Дайте иллюстрацію. 80—2.
- 27) Что необходимо сохранить в нашей памяти по отношению различных вѣков, когда мы ир-риально поймем Слово Истины? 81—1.
- 28) Почему выражение Слва Божія относится к одной вѣщѣ, мы не можем прилагать к другой? Дайте доказательство на Исаию. 81—2.
- 29) Какая общеносная ошибка принята относительно того, что Царство Божіе уже основано и правит землей? 81—3.
- 30) Что мы распознаем теперь посредством сѣнта? 82—1.

- 12) Что означает Христос в нас? 87—3.
- 13) В чем заключается великая тайна, согласно понятию Апостола Павла? 88—1.
- 14) Как Апостол предохраняет церковь от всех высокомерных притязаний? 88—2.
- 15) Объясните как фигура пирамиды прекрасно представляет единство Господа и Его церкви, как помазанного общества? 88—3 и 89—1.
- 16) Кто есть Истинным драгоценным камнем дѣла Божія? и посредством чего вбрующиеся достигнут славы? 89—2.
- 17) Какая мысль внушается членам Его тѣла, чтобы преобразить себя соответственно Его прихоту? 90—1.
- 18) Что такое живое званіе, и почему оно названо тайной? 90—2.
- 19) Как Апостол Павел в Посл. к Галатам в 3 и 2 главах открывает полноту этой тайны? 91—1.
- 20) Почему необходимо было, чтобы тайна сія пребывала скрытой? 91—2.
- 21) Почему Иисус Назарей был тайной для міра и что о Нем говорили? 92—1.
- 22) Почему Апостолами была тайной для міра и что Павлу говорили? 92—2.
- 23) Будет ли Божественный план всегда скрытой тайной? 92—3.
- 24) Когда будут объявлены міру обѣтованія и как? Будет ли мір доволен прославленіем церкви? 93—1.
- 25) Что узнает мір, когда тайна окончится? 94—1.

- 26) Почему План Божій перестанет быть тайной? Чего ожидает мір? 94—2.

ГЛАВА V.

"ТАЙНА СОКРЫТАЯ ОТ ВѢКОВ И РОДОВ, НИИѢ ЖЕ ОТКРЫТА СВЯТЫМ ЕГО", — КОЛОССЯНАМ 1: 26.

- 1) Когда и как объявил Бог человечеству, что Он пошлет им Поблвителя для освобожденія от проклятія и смерти? 83—1.
- 2) Какой был первый проблеск надежды освобожденія? Сколько времени прошло до данного обѣтованія Аврааму? 83—2.
- 3) Как Авраам жезал помочь Богу в выполнении Его обѣщаній, и почему его помощь оказалась ненужной? Если обѣтованіе Божіе не выполнялось, то почему втра в обѣтованіе у некоторых твердо сохранилось? 83—3.
- 4) Какое было ожиданіе двѣнадцати колѣт Израиля при смерти Иакова, и что с ними случилось? 84—1.
- 5) Кто был великим освободителем посланным от Бога для освобожденія Израиля, и что он объявил народу? Кто был заместителем Моисея и что он совершил? 85—1.
- 6) Под чьим правленіем Израиль достиг высшей славы? и как надежда у них опять ослабѣла? 85—1.
- 7) Какое было ожиданіе Израиля в то время, как родился Иисус? Как было показано о Нем в образах и пророчествах, и почему они Его не приняли? Какое было жаліе неожиданной смерти Иисуса на Его послѣдователей? Когда их надежда вновь ожгла? И чего они ожидали при Его вознесеніи? 85—2.
- 8) Какое было положеніе учеников Иисуса послѣ Его вознесенія? 86—1.
- 9) Когда ученики начали больше ясно понимать Божественные Замысли? 86—2.
- 10) Какой свѣтъ Апостол Іаков уяснил в посланіи Евангелія к язычникам? Дѣянія 15 глава 87—1.
- 11) Что Апостол Павел называет относительно скрытой тайны? Колоссянам 1: 27. 87—2.

ГЛАВА VI.

ВОССТАНОВЛЕНІЕ НАШЕГО ГОСПОДА С ЦѢЛЬЮ ВОЗСТАНОВЛЕНІЯ ВСЕГО

- 1) На каких писаніях основана надежда церкви о втором личном прішествіи нашего Господа? 95—1, 2.
- 2) Как Господь постоянно пребывает со Своим церковью? 95—2.
- 3) Как Писаніе доказывает, что Соместіе Св. Духа и разрушеніе Иерусалима не было исполненіем возвращенія Христа? 95—3.
- 4) Какого убѣжденія большинство людей придерживаются по этому вопросу? 96—1.
- 5) Какое свидѣтельство дает Св. Писаніе, что во время Второго Прішествія мір будет далек от обращенія грѣшников? 96—2.
- 6) Каким иным способом некоторые ожидают личного прішествія Господа? 96—3.